

海南日报

HAI NAN DAILY

癸卯年七月廿二 廿四白露 2023年9月 | 6 星期三 国内统一连续出版物号CN46-0001 /今日16版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第24439号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平会见 红十字国际委员会主席斯波利亚里茨



9月5日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。 新华社记者 翟健岚 摄

新华社北京9月5日电 9月5日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。

习近平高度评价红十字国际委员会成立160年来在国际人道主义方面开展的富有成效的工作，赞赏红十字国际委员会为世界和平与进步作出的重要贡献。

习近平指出，当今世界正在经历百年未有之大变局，人类社会面临许多挑战，有些似曾相识，有些是新挑战。在此形势下，中国没有独善其身，而是同世界各国加强合作，共同探寻解决之道，推动构建人类命运共同体。我提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全

倡议、全球文明倡议，就是希望和世界各国一道，实现经济发展，改善民生，互利共赢，为加强全球治理和人道主义问题治理提供中国理念、中国方案。

斯波利亚里茨表示，祝贺中国成为获得第49届南丁格尔奖人数最多的国家，这表明了红十字国际委员会和国际社会对于中国人道主义事业发展成就的高度认可。中国始终尊重并执行国际人道主义法。共建“一带一路”促进了世界发展，助力了全球人道主义事业。红十字国际委员会高度赞赏中方为国际人道主义事业发挥的积极作用和作出的重要贡献，期待同中方进一步深化合作，共同为促进世界和平发展以及国际人道主义事业作出新的贡献。

王毅参加会见。

刘小明会见默沙东客人

本报海口9月5日讯（记者陈蔚林）9月5日，省长刘小明在海口会见默沙东全球高级副总裁兼中国总裁田安娜一行。

刘小明代表省政府对大家的到来表示欢迎，对默沙东多年来关注和支持海南自贸港建设表示感谢，并介绍了海南自贸港建设取得的成果。他指出，默沙东与海

南合作由来已久、交流日益密切，充分体现了默沙东的战略眼光。现代生物医药产业是海南重点发展产业，发展潜力十足、市场前景广阔，希望双方共享海南自贸港发展机遇，在创新药引进、真实世界研究、药品医疗器械创新成果转化和产品本地化生产等方面进一步深化合作。

田安娜表示，默沙东十分看好海南

现代生物医药产业发展前景，将心怀使命感、紧迫感，分秒必争地与海南方面加强合作，借助海南自贸港政策优势，把最前沿的药品医疗器械创新成果带到中国，立足于“拯救生命、改善生活”，更好地服务中国患者和消费者。

副省长谢京、省政府秘书长符宣朝参加会见。

国务院办公厅发布一批政务服务效能提升典型案例 海南两个案例入选

“推进人才引进住房智能化申报”

“我陪群众走流程”，推动服务更优化”

- 海南将人才引进住房相关事项纳入省住房保障智慧管理平台在线办理
- 将申报材料由原来的7项简化为5项
- 对政府部门核发的材料，能实现信息共享的一律免于提交
- 海南在全省范围内开展“厅局长走流程”活动
- 截至今年7月，全省36家省直部门厅局长通过“走流程”发现问题72个，“厅局长接话日”接听企业和群众来电诉求1828件，现场办结1117件

文字整理/李梦瑶 制图/张昕

本报讯(记者李梦瑶)日前，国务院办公厅印发《关于依托全国一体化政务服务平台建立政务服务效能提升常态化工作机制的意见》，梳理汇总了57项地方部门提升政务服务效能的典型案例经验，推动“一地创新、多地复制”。海南两个案例入选，分别为“推进人才引进住房智能化申报”“我陪群众走流程”，推动服务更优化”。

在推进人才引进住房智能化申报工作中，海南将人才引进住房相关事项纳入

省住房保障智慧管理平台在线办理，精细化梳理所需申报材料，将申报材料由原来的7项简化为5项；同时，依托电子证照等数据共享和核验，对政府部门核发的材料，能实现信息共享的一律免于提交，无法核验的可先采取告知承诺方式提交，减轻群众负担，提升办理效率。

在推进政务服务流程优化再造，提升智慧便捷服务能力方面，海南在全省范围内开展“厅局长走流程”活动，建立常态化开展机制，建立问题库、点子库、

项目库、案例库“四库”闭环管理机制，让厅局长转换角色、变换视角，从企业群众办事和基层经办工作两个角度出发，看政策懂不懂、查流程通不通、享体验好不好，推动制度优化、流程再造和服务提升。

截至2023年7月，全省36家省直部门厅局长通过“走流程”发现问题72个，“厅局长接话日”接听企业和群众来电诉求1828件，现场办结1117件，切实解决一批企业和群众关切问题。

习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

新华社北京9月5日电 9月5日，国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。

习近平指出，自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来，各成员国秉持和弘扬“上海精神”，相互支持，精诚合作，不断促进各国法治建设，加强政府间司法领域交流互鉴，持续开展法律服务领域务实合作，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，发挥了重要作用。

习近平强调，中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，积极参与全球治理体系改革和建设。中国愿

同上海合作组织其他成员国一道，不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作，以法治方式促进各国经济高质量发展，维护地区和平稳定，推动构建人类命运共同体。

第十次上海合作组织成员国司法部长会议由司法部主办，5日在上海开幕。

习近平的长江情怀

长江，中华民族的母亲河，从世界屋脊发源，穿高山峡谷，汇百川入海，滋养了源远流长的中华文明，哺育着勤劳勇敢的中华儿女。

长江的保护和发展，是习近平总书记长久的牵挂。

党的十八大以来，习近平总书记的足迹遍及大江上下，登大坝、乘江船、访农家……一次次深情眺望，一句句殷切叮嘱，一项项深远谋划，情牵母亲河保护，指引高质量发展。

一江碧水浩荡东流，人民群众幸福安康，中华民族永续发展——这是习近平总书记心中至美的图景，也是最深沉的情怀。

(A10版)

2023年海南省“中华慈善日”主题宣传活动启动 携手参与慈善 共创美好生活 冯飞出席启动仪式

本报海口9月5日讯(记者李磊)9月5日是我国第八个“中华慈善日”，当晚，2023年海南省“中华慈善日”主题宣传启动仪式在海口举行，省委书记冯飞出席。

本次“中华慈善日”主题宣传活动由省民政厅、省慈善总会主办，以“携手参与慈善 共创美好生活”为主题，旨在鼓励和支持社会各界爱心力量积极投身公益慈善事业，推动海南自由贸易港慈善事业高质量发展。

启动仪式上，冯飞等省领导向“海南幸福家园”项目捐款，现场出

席活动的各界人士纷纷献出自己的爱心。“海南幸福家园”项目自2018年实施以来，已筹募善款1.09亿元用于海南9个市县78个乡村的村容村貌提升、产业帮扶等，让村民在家门口增收，有效提升群众获得感、幸福感。

近年来，海南坚持以人民为中心，构建组织化、多元化、规范化的新时代慈善事业发展新格局。截至目前，全省共登记成立慈善组织133家、志愿服务组织167家，志愿服务队伍超过11941支，实名注册志愿者超

142.6万人，各类慈善组织接受捐赠总额超过27.3亿元，开展助医、助学、助孤、助残等公益活动达1000余项，超1500万人次受益。

启动仪式现场还举行了“海南养老服务发展基金”捐赠仪式，现场20余家爱心单位、爱心企业上台举牌捐赠。本次“中华慈善日”主题宣传活动启动后，全省各地将陆续开展形式多样、内容丰富的慈善主题活动，大力弘扬慈善文化，增强社会慈善意识。

省领导蔡朝晖参加启动仪式。

冯飞会见企业客人

本报海口9月5日讯(记者李磊)9月5日，省委书记冯飞在海口分别会见毕马威全球副主席、亚太区主席、中国区主席陶匡淳，明阳智慧能源集团董事长张传卫。冯飞同企业客人围绕提升招商引资成效、促进琼港合作、创建一流营商环境，以及打造绿色能源标杆项目等内容开展深入交流。省领导巴特尔参加会见。

八届省政府第16次常务会议召开 研究部署全省城镇燃气安全专项整治等工作

本报海口9月5日讯(记者陈蔚林)9月5日，八届省政府第16次常务会议在海口召开，传达学习全国城镇燃气安全专项整治工作部署推进视频会议精神，研究部署我省专项整治工作。

省长刘小明主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对城镇燃气安全工作的重要指示批示精神，以高度的政治站位、责任意识和紧迫感，高标准、严要求开展好全省城镇燃气安全专项整治行动，手拉手、心连心，靠前一步、连上链条，履行好属地主体责任，落实好“三管三必须”，为广大人

民群众筑牢安全防线。要落实“大起底”排查，建立问题隐患台账清单，逐项销号，挖掉病根。要落细“全链条”整治，针对每个链条环节逐项提出排查整治重点和措施，坚决杜绝走过场，确保全覆盖、无死角。要从严监督执法，以“零容忍”的高压态势、“长牙齿”的有力措施，从严查处城镇燃气违法违规行为，推动城镇燃气安全生产治理向事前预防转型，不断提升燃气安全管理水平。

会议审议通过《海南省促进知识产权高质量创造、高效益运用、高标准保护、高水平服务，进一步培养高素质人才，整体提升和持续加强全省知识产权发展水平》。会议审议通过《海南省取水许可和水资源费征收管理办法(草案)》《海南省地方粮食储备管理办法(草案)》，讨论通过《海南省深入学习浙江“千万工程”经验高质量推进宜居宜业和美丽乡村建设实施方案(2023—2027年，送审稿)》《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系 促进基础教育高质量发展的实施意见(送审稿)》

下转A02版▶

省七届人大常委会主任会议第8次会议决定 省七届人大常委会第六次会议 将于9月14日至15日召开

本报海口9月5日讯(记者袁宇)9月5日，省七届人大常委会主任会议第8次会议在海口召开，决定省七届人大常委会第六次会议将于9月14日至15日召开，会期两天。

主任会议研究了省七届人大常委会第六次会议建议议程、日程，建议议程：审议《海南自由贸易港三亚中央商

务区条例(草案)》，审议海南省人民政府关于提请审议《海南自由贸易港企业国有资产条例(草案)》《海南省文物保护条例(草案)》《海南自由贸易港“三无”船舶综合治理规定(草案)》《海南省湿地保护条例(修订草案)》《海南省红树林保护规定修正案(草案)》的议案，

下转A02版▶

· 导读

海客谈

涨价40倍，
这杯“海南茅台”
为何越来越香？

A03

深读·海南

海南立法对未成年人
文身设置理性屏障——
青春不“刺痛”

A06

距2023海报集团金秋车展
明日开幕
9月7日-10日 海南国际会展中心(西海岸)
招商电话：18608998658